

市民身边看变化

“放在车里的几盒烟不见了。真没想到,报案仅1个小时,民警就把人给抓了!”12月9日,说起丢东西的经历,张店的王先生竖起大拇指,为民警点赞。

仅用1个小时侦破价值几十元的案件,是淄博公安机关开展“小案侦防”工作的一个缩影。

2019年8月以来,淄博市公安局及时把握命案、严重暴力犯罪等大要案持续下降的治安新形势,以打造“全国最安全城市”为目标,树立“小案就是大民生”的工作理念,以“有解思维”推动小案破案率、追赃率大幅提升,发案数、损失数有效下降。

今年以来,淄博市公安局共破获传统盗抢骗案件8434起,其中现案3778起,传统盗抢骗刑事案件现案破案率达到73%;召开退赃会40余场,返还群众涉案财物价值600余万元。

破案率高达73% 返还群众600余万元财物 淄博公安：“小案侦防”护民安暖人心



视频追踪。 资料图片



抓捕嫌疑人。 资料图片



退还群众被骗的现金。 资料图片

立足一个“责”字 小案当大案办

11月16日晚上6时许,临淄凤凰镇群众徐某报警称,自己在菜地里种的大白菜被盗。

逐一排查了4天,临淄警方锁定嫌疑车辆,将嫌疑人路某某、王某某抓获,追回了部分白菜。

丢几棵白菜这样针头线脑的小案,民警依然会锲而不舍地追查、破案、追赃,这体现了民警的为民情怀及责任担当。

“群众的安全感是刚性需求,公安机关履职尽责去维护,怎么做都不过分;群众对公安机关的满意度是易碎品,一件职责内的事做不好,哪怕是一件小事,群众也会不满意。”淄博市副市长、市公安局党委书记、局长刘启明告诉记者,全市公安机关坚持以人民为中心思想,牢记主责主业,靠前一步、主动作为,从群众关注的治安方面的烦心事、堵心事、难办事入手,把“小案侦防”作为服务保障民生、维护社会治安稳定的主攻方向,积极回应民生诉求、解群众之忧,搭起警民鱼水情深的连心桥。

为了加强小案的侦破工作,淄博市公安局先后5次下发工作方案和实施意见等文件,专门召开动员会、调度会、培训会,部署开展加强小案侦防服务保障民生专项行动;建立多个层级的“破小案护民安”工作微信群,加强考核引导、实战指导、检查督导;积极推动转理念、立机制、增力量、强技术,在全市上下形成了“一把手”挂帅、全警尽锐出战、合力推进“小案侦防”工作的良好氛围,让广大人民群众切实享受到平安建设的丰硕成果。

紧盯一个“强”字 多警种齐上阵

11月17日上午,桓台一市

民报警称自家的储藏室被盗,涉案价值十余万元。

辖区派出所、打侵财专业队、技术队同步上案,开展视频研判。经过研判,民警确定了嫌疑车辆,经过连续几天的追踪,于11月23日晚上,将3名嫌疑人抓获。

为了破解侵财“小案”发多破少的难题,淄博公安机关坚定不移实施改革强警、科技兴警战略,推动警力资源向大融合、高共享、深应用方向发展。

淄博市公安局及各分局局整合侦查力量,抽调230余名民警和辅警成立集线索推送、分析研判、视频追踪、街面快反于一体的打侵财工作专业队,融合多种侦查手段24小时运转。

在淄博市建立由210名民警、辅警组成的现场统勤专业队伍,对盗抢类侵财案件现场统一勘查、应勘尽勘、应提尽提,不断提升痕迹物证发现率、提取率。

积极推进派出所“一室两队”警务改革,最大限度保障案件侦办力量。同时,健全完善案件移交机制,做到100%如数受立案。

在淄博市公安局刑侦支队建成实战化新型犯罪研究作战中心,在各分局、派出所分别建成合成警务中心和综合指挥室,多警种入驻,分层级接入30余个系统平台,整合共享数据94.7亿条,加强系统建设和模型构建,集“最全资源、最高授权、最多手段”精确导侦,24小时服务侦查破案。

健全完善现场勘查统勤、快勘、智勘工作机制,在派出所探索建立技术分室,加强新技术手段应用,现场勘查、DNA技术工作连续多年名列全省前茅。

大力推进全息感知体系建设,日均采集数据7000万余条,支撑了80%的“小案侦防”工作,视频多维融合应用达到全国先进水平。积极推进“智慧安防小区”“智慧公安检查站”“智慧街

面巡防”建设,“1+2+N”“一村一警务助理”社区警务模式覆盖城乡,以“五大员”为骨干的群防群治力量发挥作用明显,有力提高了治安防控水平。

突出一个“快”字 破案追赃并举

11月15日晚上7时许,张店市民赵某报警称,其放在车上的手机被盗,价值约1300元。张店警方很快确定了嫌疑人,经过视频追踪,当天晚上8时许,将嫌疑人黄某抓获,并追回被盗手机。

1小时内快速破案,源于淄博公安机关建立了一套行之有效的机制。

淄博市公安局坚持快处警同步上案、快勘查同步比对、快研判同步共享、快抓捕同步挽损、快倒查同步跟踪,破案打击能力大幅提升。今年以来,淄博市盗抢案件现场勘查率100%,实现了对小案件的快速反应、快侦快破,24小时内破案数占比达到35%。

淄博市公安局刑侦支队支队长胡立成介绍,群众看公安,主要看破案。一桩桩一件件的小案价值不大,可破案带来的温暖直击民心,成为群众口口相传的看得见、摸得着的安全感。

刑侦支队政委韦国华提及“小案侦防”带来的队伍变化时表示:“‘小案侦防’是最现实的演兵场,民警通过破小案,既积累了经验又增强了自信,同时队伍的活力也被不断激发,为发现和培养越来越多的侦查办案人才,奠定了坚实基础。”

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 王瑜



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

公告

因济南至潍坊高速淄川段工程,拟定征收淄川区岭子镇巩家坞村、沈家河村、南坡村、宋家庄村、小口村、黄家峪村、李里村、龙泉村、张家庄村、下店村、赵家楼村、宗家崖村、杨家店村、河洼村;昆仑镇石牛埠村、上甘泉村、四维村、北小庄村、大百锡村、小百锡村、小邢村、三台村、马庄村、康家坞村、苏王村、西楼村、洄村村、兴隆村、山嘴头村;龙泉镇尚庄村、和庄村、龙四村、韩圣村、龙

三村、韩庄村、大土屋村;洪山镇西省村、东省村、贾石村、董瓦村、车宋村、田庄村、十里村、车家村;寨里镇徐家村、孤山村、西崖村、双旭村;太河镇曹家村、宋家村、南马鹿村、北马鹿村部分土地,征地范围以内有坟墓的村民,请于2020年12月31日前到坟墓所在村(居)委会登记,过期将作无主坟墓处理。

淄川区高速公路建设领导小组
2020年12月14日



公告挂失寻人

全市联动 24小时手机/微信: 15253311449

挂失声明

★ 本人官阳(身份证号: 612322198405083016)现丢失淄博南龙商业管理有限公司开具的质量保证金收据,票号:0009615,金额:壹万元整(10000元);现丢失营业管理保证金收据,票号:0009616,金额:伍佰元整(500元),声明作废。

★ 淄博市张店区房镇董家村村委会丢失原法人章(官元江),声明作废。

★ 淄博航信信息技术有限公司沂源分公司丢失公章,声明作废。

★ 荣燕丢失淄博华川置业有限公司开具的押金单据一张,号码:18002234,金额:3000元,声明作废。

友情提示: 本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室 电话: 0533-3595671